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Hejtmanka navštívila 
Velvary
Město navštívilo vedení Středočeského 
kraje pod vedením paní hejtmanky, byla to 
návštěva milá, početná a celodenní, našemu 
královskému městečku se tak dostalo veliké 
pocty a zároveň jsme mohli i prodiskutovat 
otázky, které bychom potřebovali společně 
s krajem u nás ve městě řešit, především zlep-
šení stavu komunikací ve správě kraje. Více 
o návštěvě se dočtete v samostatném článku.

Chystá se projekt opravy 
všech krajských silnic
Věci se začaly dít! Krajská správa a údržba 
silnic Středočeského kraje vyhlásila výbě-
rové řízení na projektanta opravy všech prů-
tahů naším městem. Jde o ulici Chržínskou 
od Nových Uhů až po náměstí, ulici 
Slánskou v památkové zóně, Pražskou, 
Za Roudnickou branou, část ulice Nabdínské 
a část silnice na Velkou Bučinu. Dle veřej-
ných zdrojů nejvýhodnější nabídku podala 

projekční kancelář ADVISIA, s. r. o., z Prahy, 
která 16. 9. podepsala smlouvu o dílo. Z příprav 
máme radost, ale zároveň jsme připraveni 
se do věci intenzivně vložit, aby plánované 
opravy byly naprojektovány dle našich 
představ. O vývoji budeme informovat.

Kanály v Chržínské opět 
funkční
Ačkoli vidina opravených komunikací se 
vyjevila, je zatím jen mlžným přeludem, 
vzpomeňme, jak dlouho se projektuje 
obchvat, proto jsme rádi, že se nám v prů-
běhu září podařilo opravit uliční vpusti 
v ulici Chržínské, které pro KSÚS na 
základě objednávky města Velvary udělala 
firma Truhlařík. V rámci měsíční uzávěry 
se podařilo vyměnit a na kanalizaci napojit 
všech 10 vpustí, které byly již léty nefunkční 
a způsobovaly louže. V rámci akce se vyrov-
naly i nejhorší nerovnosti povrchu, bohužel 
k naší spokojenosti má stav vozovky stále 
ještě daleko, ale to by se musela přeložit celá, 
budeme muset vydržet, až se mlžný přelud 
zhmotní. Pokud by se stalo, že zpravodaj vyjde 

ještě v době, kdy se v Chržínské už nebude 
pracovat, ale stále bude pod zákazem vjezdu, 
vězte, že to je proto, aby dobře vytuhly beto-
náže kolem kanálů a aby se to zas celé hned 
nerozsypalo, jak se stávalo po uspěchaných 
opravách. Věříme, že obyvatelé Chržínské 
si toto září užili v tichu a pohodě, mrzí nás, 
že se nákladní doprava zase vrací, ale dokud 
není obchvat, není jiná cesta. Zvykli bychom 
si ale na pěší zónu rychle, že?

Skatepark slavnostně 
otevřen
Velvarský skatepark má za sebou první 
letní sezonu, nyní jej slavnostně otevřela 
i paní hejtmanka a my jsme rádi, že funguje. 
Návštěvnost je dobrá a nás těší, že návštěv-
níci udržují vcelku pořádek a svépomocně 
se o hřiště starají. Jak jsme slíbili sousedům, 
neb i nás překvapilo, jak se nese hluk Vedení Středočeského kraje spolu se starosty z Velvarska před neformálním setkáním  

v Záložně

Plán oprav krajských komunikací – 
všechno puntíkované se bude projektovat

Oprava vpustí v ulici Chržínské – nutno to 
udělat zgruntu

Radosti a starosti 
velvarského starosty
aneb co se dělo ve Velvarech v září?
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z překážek do okolí, podnikli jsme kroky ke 
zmírnění hluku. V průběhu října by měly 
být na překážky ze spodu nalepeny gumové 
pásy, které by měly přispět ke zmírnění 
hluku. Dále jsme oslovili firmu Leube, která 
vyrábí mobilní protihlukové stěny, s žádostí 
o zpracování cenové nabídky na výrobu 
a instalaci protihlukové stěny, která by 
odclonila blízkou zástavbu. Jakmile budeme 
znát náklady, budeme jednat o tom, zda 
je toto řešení pro nás cenově přijatelné, či 
budeme hledat jiné. Ještě na podzim bude 
na místě instalován kamerový systém, aby 
dohlížel na bezpečnost provozu.

V Ješíně se již asfaltuje
Během září se výrazně pokročilo na pracích 
na kanalizaci a ČOV v Ješíně. Firma PORR 
strhala všechny rekordy v plnění plánu a už 
se vrhla na asfaltování. Znamená to sice, že 
průjezd obcí je zas uzavřen a odkloněny jsou 
i autobusy, ale také je to jasný znak toho, že 
konec utrpení Ješínských se blíží a již brzy si 
budou moci na toaletě nejen splachovat jako 
ve 20. století, ale ještě zde využívat i rych-
lostní internet běžící optickým kabelem. 
Po dohodě s KSÚS budeme asfaltovat celé 

povrchy krajských komunikací a zažá-
dali jsme do fondu Homogenizace krajské 
dopravní infrastruktury o proplacení polo-
viny nákladů na opravu těchto povrchů. 
Těší nás, že městský rozpočet zatím celkovou 
finanční zátěž projektu kanalizace a ČOV 
unesl, zastupitelstvo na svém zářijovém 
jednání schválilo rozpočtové opatření, kde 
jsou již všechny náklady i příjmy z dotace. 
Náklady činily 41 milionů, dotace, pokud 
získáme podporu i z kraje, bude tvořit 
necelou polovinu nákladů. Zatím jsme vše 
pokryli z rozpočtové rezervy, kterou jsme 
vytvořili loni, a ještě nám trochu zbývá, 
abychom dožili do Vánoc, tak snad zbude 
i na dárky (Ješínští ale ať už nic nečekají, ti 
dárek už dostali).

Lávka u školky je téměř 
hotova
Oprava lávky u MŠ, která měla být hotova 
v průběhu září, se nám nečekaně protáhla do 
října, protože subdodavatelská firma nedo-
dala v termínu rošty. My se ale nezalekli 
a otevřeli jsme lávku provizorně osazenou 
OSB deskami, tak už se po ní dá bezpečně 

chodit. Věříme, že se vám líbí, a těšíme se, že se nám všem 
bude líbit ještě více, až bude definitivně hotova. Za práce 
děkujeme firmě Terius, okolní chodníky zvelebil pan Štád-
lík, který také provedl rozšíření parkovací plochy před MŠ, 
což jistě ocení rodiče dovážející sem svá dítka.

Hasičárna v rekonstrukci
Po celé září probíhaly práce na modernizaci hasičské zbrojnice. 
Firma Slánská stavební postupuje podle projektu Ing. Barsy 
a pod přísným dohledem našeho hasičstva, ale nutno říci, 
že i za jejich vydatné pomoci, protože členové SDH si řadu 
prací dělají svépomocně, aby akci zlevnili, za což jim převelice 
děkujeme! I zde už je snad vidět světlo na konci tunelu a brzy 
bude zcela hotovo. Jsme rádi, že nám na realizaci akce přispěl 
výrazně iROP, dotaci ve výši 2 mil. Kč jsme získali díky MAS 
Přemyslovské střední Čechy. Děkujeme!

Co přibylo do vlastnictví města?
Zastupitelstvo města schválilo na svém zářijovém jednání 
pořízení dvou významných nemovitostí do majetku města. 
Jednak jsme schválili přijetí daru od Římskokatolické 
farnosti Kralupy a Arcibiskupství pražského a převzali 
jsme tak do vlastnictví kostel Všech svatých v Malovarech 
včetně okolního pozemku, který bychom do budoucna rádi 
využili jako místo pro pohřbívání, protože městský hřbitov 
nám prostorově zanedlouho přestane stačit. Zvažujeme 

Momentka ze slavnostního otevření

Lávka u MŠ – sice ještě není dokončená, 
ale už teď je krásná!

Kostel Všech svatých nově patří městu Nově pořízený pozemek je ve velmi důle-
žité lokalitě

zde vybudovat rozptylovou 
loučku, v kostele budou 
nadále probíhat bohoslužby 
a rádi bychom zde konali 
i kulturní akce. Děkujeme 
farnosti za velkorysý dar, 
budeme o stavbu rádi 
pečovat. Další nemovitostí, 
kterou se nám podařilo získat, 
je odkup pozemku parc. 
č. 120 v oblasti za Domovem 
Velvary, který se nám poda-
řilo odkoupit ve veřejném 
prodeji od soukromých 
vlastníků za velmi příznivou 
cenu 0,5 mil. Kč. Jedná se 
o 7000 m2 pozemků v území 
určeném územním plánem 
pro výstavbu. Již v minulosti 
jsme zde scelili 3 pozemky, 
které se nám podařilo získat 
a koupě tohoto pozemku 
je dalším krokem k tomu, 
abychom tuto oblast mohli 
v budoucnu věnovat rozšíření 
města rozumným směrem.
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Financování nepedagogických 
pracovníků
Začátkem nového školního roku jsme se potkali i s řediteli škol 
a školských zařízení a společně jsme řešili otázku financování 
nepedagogických pracovníků, které v souvislosti s novou 
legislativou bude od roku 2026 převedeno plně na obce. 
Dosud školníky, kuchařky, uklízečky a další nepedagogy 
důležité pro chod škol platil stát. Nově dostaneme od státu 
příspěvek prostřednictvím rozpočtového určení daní. Bude 
navýšen příspěvek státu na žáka a bude na městě, aby platy 
nepedagogů zajistilo. Protože s touto změnou byly spojeny 
obavy obcí, zda bude přidělená finanční kvóta dostačovat, 
snažili jsme se zejména spočítat náklady vzhledem k plá-
novanému navýšení. Pozitivní je, že se zdá, že prostředky 
budou pokrývat potřeby, a že budeme moci dostát našemu 
závazku, že nebudeme plánovat žádné rychlé změny, které by 
vedly k výpovědím či rychlé nutné racionalizaci výdajů.
S řediteli škol a vedoucími příspěvkových organizací jsme 
plánovali i akce nového školního roku a jejich koordinaci, 
je potěšitelné, že je jich tolik a určitě se všichni, nejen děti, 
máme na co těšit!

Další plány velvarské
Plánovali jsme i další věci, v září proběhl bezpočet pra-
covních schůzek nad rozvojovými projekty. Ať už se jedná 
o studii úprav náměstí, projekt opravy hotelu Záložna, pro-
jekt nové ČOV, obnovení projektu měření kvality ovzduší, 
výsadby zeleně, ale třeba i projekt nové lakovací linky spo-
lečnosti Comax a její návaznosti na městskou infrastruk-
turu. Schůzky to bývají složité, ale je potěšitelné, že všichni 
zúčastnění bývají nakloněni našim snahám o co nejlepší 
řešení vzhledem k budoucímu fungování města a života 
v něm. O projektech budeme průběžně informovat.

Mariánský sloup bude opravován 
až do léta
Připravovali jsme investiční akce, které se mají rozběhnout 
ještě do konce roku: tou nejvíce viditelnou bude restauro-
vání Mariánského sloupu, kde jsme po výběru zhotovitele 
výběrovým řízením provedli řadu jednání, bychom mohli 
zkombinovat dva dotační zdroje, z nichž jsme získali přislib 
podpory. Pozitivní je, že náklady ve výši 2,9 milionů by 

prodloužilo díky obavám odborníků organologů – a spolu-
pracujeme s těmi nejprestižnějšími, kteří se starají o ty nej-
významnější nástroje v zemi – že u nás není v současnosti 
žádná firma, která by uměla opravit tak vzácný nástroj, jako 
je ten náš. Je totiž z roku 1570 a tak staré varhany se u nás 
v novodobé historii nikdy neopravovaly. Výběrové řízení 
tedy musí být vedeno nejen na cenu, ale i na kvalitu a bylo 
otevřeno i odborníkům ze zahraničí. Věříme, že ho stihneme 
provést a že ještě letos se na nástroji začne pracovat, díky čemuž 
budeme moci i nadále čerpat financování z Programu záchrany 
architektonického dědictví MK ČR, díky jehož podpoře jsme 
v minulých deseti letech opravili celý kostel, a který nám nabízí 
i podporu do budoucna, abychom v nejbližších čtyřech letech 
mohli zachránit tento unikátní nástroj, který, pokud opět 
oživne, bude do Velvar lákat milovníky varhan z celého světa.

Ocenění statečných hasičů
Hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková ocenila 
v úterý 23. září t. r. dva členy SDH Velvary, kteří jsou 
zároveň příslušníky HZS Středočeského kraje, za mimo-
řádné skutky a významné zásluhy. Naši hasiči Matěj Krupka 
a Ondřej Sedláček obdrželi ocenění za resuscitaci sedmileté 
dívky po prodělaném silném epileptickém záchvatu, jehož 
se stali náhodnými svědky při návratu ze soutěže dobrovol-
ných hasičů dne 3. května t. r. O jejich hrdinském skutku 
jsme již informovali a znovu oběma členům našeho sboru 
děkujeme a gratulujeme!!

měly být z poloviny hrazeny 
z dotace iROP, kterou jsme 
získali díky MAS Přemys-
lovské střední Čechy a část 
prací bude podpořena dotací 
320 000 Kč z Programu 
regenerace památkových zón. 
Jak jsme psali v minulém 
čísle zpravodaje, sloup v říjnu 
obklopí lešení, které zde bude 
až do konce června 2026. 
Pokud se vám bude zdát, že na 
něm nikdo není, vidíte správně, 
restaurátorské práce mají své 
technologické lhůty a často se 
musí čekat, až něco zatuhne či 
vytvrdne, však to znáte.

Varhany 
čekají na svého 
odborníka
Druhou významnou akcí 
bude zahájení prací na 
restaurování varhan z kostela 
sv. Jiří. Zde stále ještě nepro-
běhlo výběrové řízení, snad 
se zadaří v říjnu a budeme 
moci zahájit první etapu 
prací. Výběrko se výrazně 

Pestré zářijové 
dění
V září samozřejmě žily 
Velvary i kulturně, spo-
lečensky a sportovně: 
proběhlo několik klání na 
fotbale a konal se i velko-
lepý benefiční zápas legend 
pro Vencu Pávka Mudru, 
rozzářila se Velvarská 
Kostka, začaly taneční kurzy 
a výročním plesem velvar-
ských šachistů i plesová 
sezona, před tím jsme si ale 
dali poslední pivko na U-čku 
a tím uzavřeli sezonu letní, 
spoustu akcí uspořádaly se 
začátkem školního roku naše 
školy, rozjela se i činnost 
spolková, v knihovně začalo 
cvičení paměti i rozcvi-
čování ztuhlých kloubů, 
v muzeu proběhl krásný 
světový křest knížky Tomíč-
kovi a první zářijová ver-
nisáž, v Záložně se konalo 
mistrovství ČR ve skládání 
Rubikovy kostky, natáčeli 
u nás filmaři medailon 
pamětníka pro udělování cen 
Paměti národa, na Bučině 
proběhl dobrovolnický úklid 
veřejných prostranství, za 
nějž všem moc děkujeme, 
a mnoho dalších menších 
i větších událostí 
se stalo.
O mnohých z nich se dočtete 
i v tomto čísle Zpravodaje 
z Velvarska, děkujeme za 
Váš zájem a přejeme krásný 
říjen!

Ocenění velvarských hasičů paní hejtmankou
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Velvary zavádí Munipolis

https://velvary.munipolis.cz

Zvolte skupiny informací:

 Informace z úřadu  Krizové informace  Dobrovolníci
 Dopravní informace  Kulturní a sportovní akce  Majitelé zvířat
 Odstávky, poruchy a odečty

inženýrských sítí  Rodiny s dětmi  Senioři

Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním osobních údajů na zadní straně tohoto registračního letáku.

A pozor!
od října zavádíme novou 
komunikační platformu, 
městskou aplikaci, v níž se 
dozvíte vše o dění  
ve Velvarech: MUNIPOLIS.
Budeme rádi, když si  
aplikaci stáhnete, umožňuje 
nejen přijímat aktuální 
zprávy o dění ve městě, ale 
také odesílat podněty, při-
pomínky postřehy a nápady. 
Moc se na ně těšíme a předem 
vám za ně děkujeme!

Srdečně zdraví radostný  
starosta velvarský,  

Radim Wolák, 
 606 66 88 01

Mistrovství 
ČR ve  
skládání 
Rubikovy 
kostky  
v Záložně 
– jen to 
svištělo

Nebojte, 
esenbáci se 
ještě nevrá-
tili, to se jen 
před radnici 
natáčel 
medailon 
pro Paměť 
národa

Inzerce 
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Milé sousedky, milí sousedé!

O dění ve městě se vás snažíme informovat 
mnoha cestami: ve zpravodaji, hlášením 
rozhlasu, na nástěnkách, na webu, rozesí-
láním sms i e-mailů, i na sociálních sítích 
a samozřejmě také osobně. Ale doba jde 
vpřed a my tu máme APLIKACI!

Protože chceme, abyste toho věděli co nej-
více a nic vám neuniklo, spustili jsme pro 
vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní 
budeme efektivně informovat pomocí apli-
kace přímo do vašeho telefonu. Přihlášení je 
snadné a zabere vám jen pár minut. Odmě-
nou vám za to bude pravidelná dávka všeho 
důležitého, co se ve městě děje, zároveň 
chytrý rozcestník na weby škol a organizací, 
možnost on-line plateb, informace o odpa-
dech, kulturních akcích atd.
Služba navíc umožňuje obousměrnou komu-
nikaci, takže nám můžete psát své postřehy

a připomínky a my vám na ně budeme moci 
odpovídat a hned je řešit. Rádi bychom také 
využili modul anket na důležitá městská 
témata – a u těch nesmíte chybět. Díky moc, 
že se zapojíte, ceníme si toho, že se zajímáte 
o dění ve Velvarech!
Stávající systém rozesílání sms už nám 
přestává dostačovat, je omezený a zastaralý, 
navíc rozeslání jedné zprávy trvá neúměrně 
dlouho. Postupně jej tedy budeme opouštět, 
proto budeme rádi, když přejdete na  
MUNIPOLIS Velvary. Ale nebojte, hlásit 
rozhlasem, vydávat zpravodaj, roznášet letáky 
a povídat si na ulici si budeme i nadále!

Děkujeme 
a těšíme se, jak to 
bude fungovat!

Starosta města 
Radim Wolák

Munipolis 
Velvary
Stáhněte si 
novou appku 
a už vám nic 
neuteče!

Stáhněte si aplikaci   
MUNIPOLIS

Tento formulář slouží pouze k plné registraci do služby ke všem typům zpráv a proto vyžaduje i GDPR souhlas. Pokud máte zájem o registraci bez GPDR souhlasu,
která slouží pouze pro krizové zprávy a zprávy dle oprávněného zájmu správce údajů, použijte prosím elektronický registrační formulář na www.munipolis.cz.

Podmínky pro příjemce informací naleznete na adrese: www.munipolis.cz/obchodni-podminky-prijemci-informaci

Souhlas se zpracováním osobních údajů
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 (dále jen „Souhlas“)

Souhlas je udělován Správci údajů:
Město Velvary, se sídlem Náměstí Krále Vladislava 1, Velvary, IČ 00235105

Kontaktní údaje pověřence pro ochranu osobních údajů:
Petra Urbanová, telefon: +420775334295, e-mail: petra.urbanova.k@seznam.cz

Subjekt osobních údajů (dále jen „Subjekt údajů“) tímto uděluje Souhlas se zpracováním svých osobních údajů (dále jen „OÚ“) při
používání produktu MUNIPOLIS (www.munipolis.cz) dle rozsahu uvedeného níže.

Subjekt údajů může kdykoliv tento svůj Souhlas odvolat zasláním e-mailu/datové zprávy či písemně na adresu správce, případně
pomocí voleb v produktu MUNIPOLIS. Odvoláním Souhlasu není dotčena zákonnost zpracování vycházející z tohoto Souhlasu do
jeho odvolání. Odvolání Souhlasu může mít za následek nedostupnost služeb či zrušení Vašeho účtu v rámci produktu MUNIPOLIS.

Vaše práva, jakožto Subjektu údajů, a další informace o zpracování, naleznete v informaci o zpracování OÚ na webu správce údajů.
Souhlas (stejně jako jeho rozsah) je současně udělen pro společné správce, zpracovatele a příjemce OÚ uvedené na webu správce
údajů.

OÚ Subjektu údajů jsou zpracovávány automatizovaně i manuálně a mohou být zpřístupněny zaměstnancům správce údajů či
společného správce, pokud je to nezbytné k plnění jejich pracovních povinností, a dále zpracovatelům údajů, s nimiž má správce údajů
uzavřenu smlouvu o zpracování OÚ.

Rozsah Souhlasu je uveden v seznamu níže a pro účely zpracování OÚ jsou přiřazeny OÚ a příslušná Doba zpracování:

Účel zpracování

Správa požadavků subjektu údajů.
Potvrzení způsobilosti přístupu k produktu a obsahu.
Komunikace se subjektem údajů, sdělování zpráv a informací, které by mohly subjekt údajů zajímat.
Poskytování lokálních služeb, kulturních a sociálních potřeb dle uživatelské volby.

Doba zpracování
Po dobu aktivního účtu + 38měsíců**

Osobní údaje
Jméno; příjmení; e-mailová adresa; číslo mobilního telefonu; pohlaví; rok narození; název ulice, číslo popisné; název obce; token;
statusy požadavků; jazykové nastavení; typ zařízení mobilního telefonu; vztah ke Správci údajů, zájmové skupiny (oblasti); evidence
polohy (GPS, datum a čas); fotografie.

** Stanovení doby zpracování je popsáno v informaci o zpracování OÚ na webu správce údajů

Subjekt údajů dále prohlašuje, že Souhlas s uvedeným zpracováním uděluje bezplatně, svobodně.

V ________________________ DNE________________________

PODPIS SUBJEKTU ÚDAJŮ ________________________

Tento formulář slouží pouze k plné registraci do služby ke všem typům zpráv a proto vyžaduje i GDPR souhlas. 
Pokud máte zájem o registraci bez GPDR souhlasu,

která slouží pouze pro krizové zprávy a zprávy dle oprávněného zájmu správce údajů, použijte prosím elektro-
nický registrační formulář na www.munipolis.cz.

Podmínky pro příjemce informací naleznete na adrese: 
 www.munipolis.cz/obchodni-podminky-prijemci-informaci
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Co vám přihlášení 
do MUNIPOLIS přináší?

•	 Upozornění na krizové události – 
výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, varování před 
podomními prodejci apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění 
z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, 
digitalizované hlášení

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

•	 Možnost vyjádřit svůj názor v online 
anketách

•	 Mobilní aplikaci samosprávy 
s užitečnými funkcemi

Jak se přihlásit k odběru 
informací z naší samosprávy?

1.	 Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS pro 
iOS nebo Android

2.	 V aplikaci klikněte na ikonu uživatele 
vpravo dole

3.	 Přihlaste/registrujte se svým telefonním 
číslem

4.	 Zadejte 4místný kód, který vám přijde 
do SMS

5.	 Vyhledejte v síti MUNIPOLIS /název 
samosprávy/

6.	 Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich 
zpracováním

7.	 Vyberte si místní část, odběrové skupiny 
a uložte nastavení

HOTOVO. V tuto chvíli jste přihlášeni 
k odběru všech důležitých informací.

V registračním procesu si můžete sami 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo 
a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havá-
rie vody, přívalové deště apod.).

Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu 
s GDPR.
Služba je zdarma!

Přihlaste se 
k odběru informací:
www.velvary.munipolis.cz/registrace

Registrovat se můžete 
také osobně přímo 

na našem úřadu.

Rádi vám pomůžeme.

     Ve vašem odpadovém účtu na webu
www.mojeodpadky.cz v sekci „Svezený
odpad“, kterou najdete na Nástěnce si
zkontrolujte, zda všechny vývozy pytlů
s tříděnými odpady či popelnic
se směsnými odpady sedí. 

     Pokud by vám nějaké záznamy
chyběly nebo naopak přebývaly, napište
na e-mail uvedený níže. Záznamy vám
rádi doplníme.

     Dále doporučujeme provést kontrolu,
zda máte vyplněný váš ODPADOVÝ
DOTAZNÍK, který je klíčový pro možnost
získat více EKO bodů (BS a BK) a také zda
jsou všechny informace v INVENTUŘE
STANOVIŠTĚ správné.

     Pokud zjistíte nějaké nesrovnalosti,
opět se nám neváhejte ozvat přes e-mail
uvedený níže, rádi s vámi nesrovnalosti
vyřešíme.

MESOH roku
KONEC

CO SI ZKONTROLOVAT?

SVEZENÝCH PYTLŮ
A POPELNIC

www.mojeodpadky.cz

POČET

ODP. DOTAZNÍKU
A INVENTURY ST.

KONTROLA

POZOR! Reklamační období končí
30. 11. 2025! 

Do 30. 11. 2025 je stanoveno reklamační období, do jehož konce je možné vznést
dotazy či připomínky týkající se vašich odpadových účtů. Po tomto datu již nebude
možné na vašem odpadovém účtu cokoliv měnit!

urbankova@velvary.cz
Své dotazy/reklamace můžete směřovat na e-mail:

Do svého odpadového účtu se můžete přihlásit na webu

Konec MESOH roku 30. 9. 2025 - období
pro vyhodnocení EKO bodů a slev pro rok
2026. Již tradičně přinášíme základní
informace, co si zkontrolovat ve svém
odpadovém účtu.

https://velvary.munipolis.cz/registrace
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Vedení kraje 
navštívilo Velvary
Počátkem září bylo naše královské měs-
tečko poctěno významnou návštěvou, neb 
k nám na oficiální výjezd zavítalo vedení 
Středočeského kraje v čele s paní hejtman-
kou Petrou Peckovou. A nebyla to návštěva 
ledasjaká, protože to byla návštěva celo-
denní. A veliká, protože s paní hejtman-
kou přijelo víc než tucet dalších radních, 
náměstků, vedoucích výborů a dalších 
milých lidí. Přáním hostů bylo nejprve 
navštívit místního největšího zaměstnava-
tele, proto jsme zavítali na prohlídku spo-
lečností Metal Trade Comax a Oetinger, kde 
po seznámení s provozy, obhlédnutí pecí 
i lakovací linky došlo i na diskusi o součas-
ných problémech a budoucím rozvoji.
Následoval společný oběd vedení kraje se 
starosty okolních obcí, který se nemohl konat 
jinde než v Záložně. Zde byl prostor promluvit 
neformálně o všem, co nás i okolní obce pálí 
a s čím by nám kraj mohl pomoci.
Poté následovala procházka městem, při níž 

jsme si prohlédli naše krásné centrum, a pak 
jsme navštívili expozici městského muzea 
Galerii na špýcharu, kde jsme návštěvníkům 
představili naše muzejní a výtvarné sbírky, 
poté jsme se zastavili na návštěvě v novém 
zázemí naší pečovatelské služby, která patří 
k nejlepším v kraji. Naše milé pečovatelky 
popovídaly o své práci a předvedly i svůj 
vozový park, včetně oblíbeného senior taxi. 
Kávu a perníček návštěvě připravila Perní-
Káča, která povyprávěla něco o radostech 
a strastech malých živnostníků, načež se 
návštěvy ujal nový ředitel ZUŠ, pan Buňata, 
který představil naši krásnou lidušku 
s parádním sálem, kde bylo připraveno 
překvapení v podobě tanečního vystoupení 
a koncertu.
A šlo se dál. Pěšky kolem fotbalového hřiště, 
kde byla obdivována umělka, a honem na 
Malvaňák, kde zrovna začínalo slavnostní 
otevření nového skateparku velkou exhi-
bicí borců z BudayTeamu. Paní hejtmanka 
na úvod popřála všem, ať jim sportoviště 
dobře slouží, a my poděkovali, protože kraj 
nám na nový park přispěl částkou 1 milion 
korun. Následně došlo i na sklenku burčáku 
na U-čku, při níž návštěvníci obdivovali 
krásu našeho komunitního centra a celého 

Vyprávění o plánech města s výtvarnými sbírkami naslouchali všichni pozorně

Malvaňáku, a už se pospí-
chalo zpátky do Záložny, 
kde od 16:30 začínala debata 
s veřejností.
I sem dorazilo hodně 
hostí, což bylo potěšitelné, 
neb bylo vidět, že místní 
mají zájem o veřejné dění, 
diskutovalo se o všem 
možném, ale především 
o kvalitně krajských komu-
nikací a potřebě jejich oprav 
a lepší správy, o otázkách 
školství a životního pro-
středí. Ač ne na všechny 
naše dotazy měli krajští 
představení uspokojivou 
odpověď, ocenili jsme jejich 
ochotu diskutovat, zajímat 
se o náš region a naslouchat 
našim potřebám. Věříme, 
že se alespoň některé věci, 
které nás dlouhodobě pálí 
a s jejichž řešením nám kraj 
může pomoci, podaří i díky 
této návštěvě společně řešit 
rychleji a lépe.

(rw)

Provozy MT Comax prováděl delegaci pan Manda

Paní hejtmanka nahlédla i do pecí

V Záložně nechybělo přivítání 
vařenými vejci, jak je u nás zvykem

V Galerii na špýcharu si návštěva  
vyzkoušela i interaktivní exponáty
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Paní hejtmanka slavnostně 
otevírá skatepark

Při některých kouscích se tajil 
dech, ale dobře to dopadlo

Povídání s pečovatelkami bylo velmi milé

Debata s veřejností trvala více než dvě hodiny

... účast byla veliká a velvarští snesli dosti dotazů

Velvary /  kostel sv. Kateřiny 

Úterý 7. října 2025 v 18:00 hodin
Gabriela Eibenová – soprán 
Adam Viktora – varhany
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My všichni školou 
povinní aneb

Co nového 
na velvarské 
základce

S radostí oznamujeme, že tento školní rok začal pro naše 
nejmenší žáky velkým krokem vpřed. Naše škola otevřela 
jednu třídu předškoláků a tři třídy prvňáčků, které přiví-
taly paní učitelky plné nadšení a očekávání. V každé třídě 
se učitelé snaží vytvořit podpůrné a inspirující prostředí, 
kde se děti mohou učit a rozvíjet své dovednosti. Naší 
tradicí je, že žáci z devátých ročníků odvádí prvňáčky do 
tříd. No posuďte na fotografiích, jak jim to sluší.
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Tomíčkovi 
k 3. narozeninám
Ve čtvrtek 18. září měli žáci 
deváté třídy naší školy jedi-
nečnou příležitost nahlédnout 
do autentického příběhu, který 
vznikl v těžkých dobách. 
Účastnili se pilotní dílny 
k novému vydání knihy 
Tomíčkovi k 3. narozeninám. 
Tuto knihu vytvořil malíř Bed-
řich Fritta pro svého malého 
syna Tomáše v roce 1944, kdy 
byli oba vězněni v Terezíně.
Jejich knížka, plná fantazie 
a lásky, se stala symbolem 
naděje a lidskosti v časech, kdy 
kolem vládl strach a nespra-
vedlnost. Žáci se během 
workshopu mohli dotknout 
tohoto poselství a přemýšlet, 
co znamená odvaha, rodina 
a naděje dnes. Lektorky 
i knihu samotnou můžete  
podpořit zde: tomickovi.cz.

Markéta Witton

Slánská míle
je jeden z nejtěžších běhů, kterých se účastníme. Letos 
nám děti 18. 9. vyběhaly dvě druhá místa a jedno zlato – 
M. Potluka, A. Jandoušová, M. Šturala. Děkujeme i všem, 
kteří naši školu reprezentovali a skončili krůček pod 
stupni vítězů.

D. Hubáčková

Workshop pro 9. třídy

Neděle 26. 10.
od 14.30 h Velvary, u pošty
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Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky 
typu Tetra hnědá, Dominant všechny 
barvy, Green Shell – typu Araukana 
a Dark Shell – typu Maranska.

cena od 259 Kč/ks

Výkup králičích kožek 
– cena dle poptávky, doprava 
189 Kč za celý nákup, doporučujeme 
objednávat i přes e-shop!
Info: Po–Pá 9–16 h 
tel. 601 576 270 
728 605 840

Inzerce 

Kurz 
trénování 
paměti 
2025

Městská knihovna 
Velvary pořádá

 
7. 10. 
Hrátky 
s písmenky

 
14. 10. 
Mnemotech-
niky

 
21. 10. 
Hrátky s čísly

 
4. 11. 
Praktická 
hodina

 
11. 11. 
Mnemotech-
niky

 
18. 11. 
Kreativita

Kurz se koná 
od 16 hodin 
ve společenské 
místnosti knihovny
Přihlásit se můžete:
•	telefonicky: 

315 761 312

•	emailem: 
knihovna@velvary.cz

•	osobně v knihovně

Pro registrované čtenáře 
zdarma.

Ostatní zájemci se 
můžou registrovat před 
zahájením kurzu.

Těší se na Vás lektorka 
kurzu Anna Kratochvílová

http://tomickovi.cz
http://tomickovi.cz
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V úterý 16. září se čtenáři 
a návštěvníci velvarské 
knihovny setkali ve spole-
čenské místnosti knihovny 
se spisovatelkou Ivetou 
Svobodovou. Ráda vám 
prozrazuji, že beseda byla 
více než vydařená. Publikum 
se skvěle bavilo a bylo mile 
překvapené, že autorka detektiv-
ních románů je nejen dáma sym-
patická, ale umí být i velice vtipná. 
Diváci se spontánně zapojovali do hovoru, 
takže beseda probíhala spíše jako příjemné přátelské setkání. 
Děkuji všem přítomným, že spisovatelce Ivetě Svobodové 
připravili tak milé prostředí, protože se jí u nás opravdu 
moc líbilo.

Zdeňka Ortová

Beseda se 
spisovatelkou 
Ivetou 
Svobodovou

Říjnový 
výprodej  
knih
Po celý říjen bude 
v knihovně probíhat 
výprodej knih vyřazených 
z knihovního fondu za 
symbolickou cenu:
20 Kč za knihu

Vážení soutěžící a milí čtenáři zpravodaje,
děkuji vám všem, kdo jste se zapojili do prázdninové 
soutěže, kterou pro vás již několik let pravidelně připra-
vuje naše knihovna. Opět jsme spolu prožili sympatické 
literární léto, protože jste všichni byli skvělí!!! Těší nás 
i to, že si celoprázdninový literární kvíz zajistil jistou 
proslulost, protože se do něj každým rokem zapojuje 
stále více soutěžících z různých koutů naší vlasti a mnozí 
to mají do Velvar opravdu pěkně daleko. Milé je i to, že 
někteří ze soutěžících patří mezi ty, kdo dříve ve Velvarech 
bydleli, někteří tu vyrostli a nyní mají domov jinde, ale 
stále se cítí být Velvaráky a do knihovnického klání se 
s chutí zapojili.
Letošní literární kvíz nebyl vůbec snadný, každé pondělí 
byly uveřejněny nové otázky, celkem jich bylo 27, a na 
jednu z nich dokonce nebylo možno najít správnou 
odpověď ani na internetu.
A tak mi nyní dovolte, abych srdečně poblahopřála těm 
nejúspěšnějším.

1. místo: Olga Jandoušová
se s plným počtem 27 bodů za bezchybné zodpovězení 
všech otázek stala letošní vítězkou Prázdninového 
literárního kvízu Městské knihovny Velvary

2. místo: Vladimír T. Gottwald

3. místo: Lenka Rohanová a Marie Rudolfová

Obdivuhodné je, že na čtvrté příčce skončilo hned několik 
dalších soutěžících, kterým na medailové umístění chyběl 
jen jediný bod.
Slavnostní vyhlášení 
proběhne v měsíci říjnu, 
a já vás o něm budu 
v dalším zpravodaji 
ráda informovat.

Zdeňka Ortová

IV. letní 
prázdninová 
soutěž má 
vítěze
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Co vás čeká?
•	 Srozumitelně vysvětlené, jak 

náš mozek reaguje na stres,

•	 kde hledat zdroje vnitřní 
energie,

•	 jednoduché techniky, které 
podpoří klid, imunitu 
a psychickou odolnost,

•	 prostor pro vaše otázky 
a sdílení.

Podzim je ideální čas zastavit 
se, načerpat sílu a připravit tělo 
i mysl na zimu. Každé setkání vám 
přinese jeden konkrétní tip nebo 
návyk, který můžete hned začlenit 
do svého života. Budeme se bavit 
o tom, co nám pomáhá udržet 
duševní pohodu.

Celým programem vás bude 
provázet akreditovaná lektorka 
koučinku Mgr. Pavla Knotková. 
Mezi její klienty patří sportovci, 
umělci, manažeři, ženy, muži… 
zkrátka všichni, kteří chtějí 
změnu ve svém životě.

Městská knihovna Velvary 
vás srdečně zve na první 
z cyklu přednášek :

Jak posílit vnitřní 
rovnováhu a odolnost
Praktické tipy z pohledu neurokoučky

Společenská 
místnost knihovnypondělí 13. října 2025 v 16 h

Srdečně zveme všechny milovníky 
vtipného slova na besedu se spisovatelkou, 
novinářkou a nakladatelkou

Slávka Kopecká vám představí 
svoji novou knihu „Soukromý 
archiv smíchu“, která je plná 
postřehů, úvah, humoru, 
fejetonů, a vtipných vzpomínek 
na spolupráci se známými 
osobnostmi.

Místa k sezení
si můžete 
zamluvit

telefonicky: 
315 761 312

e-mailem:
knihovna@
velvary.cz

nebo osobně 
v knihovně.

Slávkou 
Kopeckou
Čtvrtek 9. října od 16.30 hod.

Společenská místnost velvarské knihovny
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Městské 
muzeum 

VelvaryČasová schránka 
z Mariánského sloupu

Pracovníci Městského muzea 
Velvary přepsali, okopíro-
vali a vyfotografovali obsah 
časové schránky z roku 
1921 nalezené v Marián-
ském sloupu na velvarském 
náměstí při jeho restauro-
vání v loňském roce. S jejím 
poselstvím seznamují čtenáře 
Zpravodaje z Velvarska na 
pokračování. Tentokrát 
otiskují text Jindřicha Krčmy 
nazvaný Pozdrav mrtvých - 
výstraha budoucím.

i Pozdrav mrtvých 
výstraha budoucím

Píše velvarský starosta Jindřich Krčma, 
léta Páně 1921–15. července

Až jednou vyjmete tento list z úkrytu, buďsi to kdykoliv. 
Kdy nás tu již nebude, vzpomeňte si nás, těch kteří přeží-
vali a přežili jsme tady zločinnou a proklatou 4letou válku 
v útrapách, jež péro vypsat nedovede.
Zejména malý, drobný lid, dělníci, živnostníci, úředníci – 
gážisté, pracující za mzdu a platy peněžní, odnesli jsme tíhu 
války na svých bedrách nejvíce.
Byli jsme hladoví žebráci, peníze majíce v ruce, prosili jsme 
o kousek chleba neb trošku mouky u šťastnějších, když 
potraviny měli, avšak válečný běs Mamon nechal jim srdce 
zkameněti.

Děti naše podvýživou usýchaly a mřely.
Zásobování potravinami, moukou a chlebem, státně roz-
dělované a přidělované – ještě starým Rakouskem – bylo 
praskromňoučké.
Příděl na osobu na týden byl-li, snědl se za 2 dny.
Zde měli jsme zřízenu obecní rozdělovnu přidělených 
potravin – prodejnu ve správě města, přes dobu válečnou až 
taky po ni, tj. do dubna 1921.
Válečnou kuchyni jsme tu taky krátký čas měli, v r. 1918 
vyvařující pro nejchudší skrovné a levnější obědy, částečně 
státně subvencovanou.
Z té hostili jsme tu taky – podle nařízení c. k. úřadu okresního 
hejtmanství v Kralupech n/Vlt. – dne 6. května 1918 setninu 
vojska Maďarů, přitáhnuvší k nám od Kladna, krotící tam 
z hladu již bouřící se massy. Druhý den, k radosti naší, odtáhli.
Válka zanechala spousty škod hmotných i mravních. 
Mnohonácte rodin oplakávají zde v našem městě ve válce 
svých padlých otců, mužů, synů a bratří. Kéž by jejich 
životy a krev byli našemu českému národu na tisíciletí 
vykoupením k šťastnějšímu žití.
Avšak zajásali jsme tu taky slavnostně na náměstí před 
starobylou radnicí v slavný den 28. října 1918.
Pouta politické a národní poroby z nás spadly – ještě mají spad-
nout pouta hospodářská a sociální, i taky pouta zatemnělosti.
Proklatá válka zanechala zvlčilost mravů, nadělala zločinců, 
drahotu, která nechce povolit a rozvrat v jednotnosti a solida-
ritě dělnické též i u nás.

Pohled tento, vyšel nákladem Maxy Hofmanna ve Velvarech. 
Nakreslil ho v roce 1904 Gustav Herman, syn městského tajemníka, 
mladík velice nadaný, ale nestálý ve všem, co podniknul. Zemřel 
kolem roku 1910 tuberkulosou plic ve velké bídě v Sazené.

Pero předválečné, vyrobené 
v době míru a pero válečné, 
vyrobené v době války uložil 
do tubusu 21/7 1921 Jindřich 
Krčma.
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Jak se zapojit?
Své odpovědi posílejte 
spolu se jménem, příjme-
ním a kontaktem na vás na 
muzeum@velvary.cz nebo 
prostřednictvím SMS na 
telefonní číslo 725 867 123.
Správné odpovědi zařadíme 
na konci roku do slosování 
o zajímavou odměnu.
Pozor, na rozpoznávání kaž-
dého jednoho předmětu máte 
čas jen jeden měsíc!
Hned od 1. dne následujícího 
měsíce se už toto tajuplné cosi 
odtajní, jedno hádání končí 
a začíná další…
Ať se vám 
daří!

Muzejní hádanka
na pokračování

Co 
je to?

Jste zvídaví? Ano?
Zkuste uhodnout, 
jak se nazývá (stačí 
i lidové pojmenování) 
a k čemu sloužil před-
mět na přiloženém 
obrázku.

Městské muzeum Velvary 
si pro vás připravilo dva-
náct předmětů ze svých 
sbírek, které se vám chystá 
postupně předkládat pro-
střednictvím Zpravodaje 
z Velvarska, webových strá-
nek města a okenní výstavky 
v Pražské čp. 109.

Odpověď
na muzejní hádanku 
z minulého čísla

Národe a lide můj český, buď 
na stráži, nemáš-li se dočkat 
zase nových Lipan nebo 
II. Bílé hory!!!
Vystříhejte se krvavých 
válečných sporů, hubící 
lidstvo a jeho kulturu!
Poměry se teď již přece jen 
pozvolna lepší. Svítá k lepší 
budoucnosti!
Ať vzrůstá a vzkvétá Česko-
slovenská republika – v demo-
kratickou a socialistickou!
La vérité est en Marche! 
Velvary. Krčma.

Výkazy o spotřebě potravin a hygienických potřeb

Správná zářijová 
odpověď: prkénko 
na těstoviny do 
polévky (makarónky)

V sobotu 13. září 2025 
se uskutečnila v muzejní galerii 
úspěšná 
vernisáž inspirativní výstavy
JeŠtět,
což je tedy název složený ze dvou slov JEhla symbolizu-
jící patchwork Radky Klímové a ŠTĚTec Jany Hilmerové, 
která tu vystavuje své olejomalby a akvarely. Přikládáme 
pár obrázků z této akce a také bychom vám rádi obě 
umělkyně pár slovy představili:

Jana Hilmerová, nar. 1983
Kladný vztah k výtvarnému umění mám od dětství. Olejomalbě 
se systematicky věnuji od roku 2010. Širší veřejnosti jsem se 
prezentovala v roce 2012 prostřednictvím své první výstavy 
nazvané Dva pohledy. Dále jsem se účastnila Velvarských 
výtvarných salonů a výstavy v Plzeňském regionu. Postupem 
času jsem si oblíbila také tvorbu pastelem a akvarelem.
Každý tah štětcem je pro mě nejen prostředkem relaxace, 
ale i naplněním mého tvůrčího já. Nejbližším tématem 
mých obrazů jsou krajiny za každého počasí, které s lás-
kou zachycuji v nejrůznějších podobách. Nyní byla tvorba 
zaměřena na stromy a rostliny, jelikož je i v reálném čase 
aktuálně studuji. Ráda cestuji, a právě zážitky z cest se 
často promítají na mých plátnech, kde měním fotografie či 
vzpomínky v jedinečné výtvarné vyjádření. Moje vášeň pro 
umění je proto nejen cesta k seberealizaci, ale také způsob, 
jak zachytit krásu a kouzlo přírody v různých proměnách.

Radka Klímová, nar. 1969
Od malička miluji ruční práce, moje babička Milada Pichlová 
z velvarské „Růžovky“ mne k nim vedla od útlého mládí. Sama 
nádherně pletla a háčkovala, občas vyšívala nebo šila na svém 
parádním šlapacím šicím stroji, a já jako prvorozená vnučka 
jsem byla její věrnou žačkou. Občas ráda vezmu do ruky háček 
i jehlice, ale nejšťastnější jsem v mé šicí dílně.
K patchworku jsem došla oklikou přes šití oblečení a korál-
kových šperků, nejdřív podle návodů na internetu, poté jsem 
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absolvovala několik kurzů 
u Evy Böhmové v Černuci. 
V době covidové jsem se stala 
členkou Pepitta klubu Ivany 
Havelkové, kde jsem získala 
další znalosti a dovednosti 
jak při šití quiltů, aplikací, 
tak i různých tašek a tašti-
ček. Většina zde vystavených 
tašek je právě podle návodů 
Ivanky. Šití je můj relax, šiju 
většinou podle návodů, kdy 
mohu přemýšlet jen nad tím, 
jak zkombinovat barvy, jestli 
šít zleva doprava nebo naopak, 
a užívat si, že nad vzorem si 
lámal hlavu někdo jiný…
Ještě podotýkáme, že 
hudební doprovod verni-
sáže obstaral výborný český 
písničkář Jiří Konvrzek na 
vlastnoručně vyrobenou 
dvoukrkou kytaru. A závě-
rem už jen připomínáme, že 
výstava JEŠTĚT potrvá do 
31. října 2025 a zdůrazňu-
jeme, že je prodejní, takže 
doporučujeme s její návště-
vou příliš neotálet.

Těší se na vás Městské muzeum 
Velvary, Pražská 109.

Oregon Coast 
& Bigfoot Trail

22. 10. 2025 
v 19.00 hod. 
Sál Velvarské 
Záložny

Vstupné 120 Kc

Vypráví Mája Šnajdrová 

3500 km pěšky pouštěmi, 
kaňony a horami až k oceánu.

 Půlroční putování pěšky napříč americkým 
západem – od vyprahlých pouští Arizony 

a magických kaňonů Utahu až k zasněženým 
horám a divokému pobřeží Pacifiku. 

Přednáška se zaměří na nejpůsobivější 
úseky dálkových tras Oregon Coast Trail 
a Bigfoot Trail – směs náročného terénu, 

půvabných městeček, lesů i oceánu. Jeden 
je vhodný pro začátečníky, druhý jen pro 

zkušené hikery. Čeká vás vyprávění 
o kráse přírody i o chvílích, kdy se člověk 

ocitne tváří v tvář medvědovi.

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

DVE TVÁRE 
AMERICKÉHO 
ZÁPADU

DVĚ TVÁRE 
AMERICKÉHO 
ZÁPADU
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Říjen není (jen) na 
houby
Říjen je známý jako měsíc houbařů. 
Ale nejen houbami živ je člověk! Ale 
také tancem, swingem, kinem a cesto-
váním. Moc rádi bychom vás pozvali na 
několik kulturně společenských akcí do 
Velvarské Záložny… tedy popořadě.

Taneční kurzy pro 
začátečníky i pokročilé
Každý čtvrtek v měsíci probíhají taneční 
kurzy. V tomto případě vás nezveme jako 
diváky, ale jako tanečníky! Na tanec není 
nikdy pozdě a taneční mistr pan Kvas-
nička vás rád uvítá a příjemná taneční 
parta tanečníků také. Žádný strach – pro 
případné překonání prvních obav a ner-
vozity máme otevřený taneční bar.

 
Pátek 3. 10. 2025 od 19 hod.

Tah pěšcem
Název filmu sice evokuje návštěvu pouze 
šachových znalců, ale opak je pravdou. 
Skvělý film režiséra Edwarda Zwicka 
nemapuje pouze „Partii století“ mezi 
geniálními šachisty Bobby Fisherem 
a Borisem Spasským, ale nahlíží i na širší 
kontext doby i osud skvělého šachisty 
Bobbyho Fishera.

 
Sobota 4. 10. 2025 od 18 do 21 hod.

Swingový večer Big Band Beta 
& legendární velvarský bubeník 
Jaroslav Žoha
Nenechte si ujít pohodový večer k poslechu 
i tanci, který jsme společně s Big Band Beta ze 
Slaného připravili zároveň jako poctu legen-
dárnímu velvarskému bubeníkovi Jaroslavu 
Žohovi. Jeho téměř 40letá hudební kariéra 
je obdivuhodná a chtěli bychom vás všechny 
pozvat na sobotní příjemný swingový večer, 
kde pan Jaroslav Žoha po dlouhé době opět 
zahraje ve svém domovském sále ve Velvarech. 
Budou jak místa k sezení, tak prostor k tanci!

 
Středa 22. 10. 2025 v 19 hod.

Dvě tváře Ameriky
Cestovatelská přednáška; vypráví 
Mája Šnajdrová
Půlroční putování pěšky napříč americkým 
západem měřilo přes 3500 km – od vyprahlých 
pouští Arizony a magických kaňonů Utahu 
až k zasněženým horám a divokému pobřeží 
Pacifiku. Čeká vás vyprávění o kráse přírody 
i o chvílích, kdy se člověk ocitne tváří v tvář 
medvědovi.
Vyprávění, příjemná atmosféra, trocha hudby, 
občerstvení.
Abychom vás navnadili, mrkněte na web 
M. Šnajdrové 
www.aawesome.cz

 
A k tomu bedly, poddou-
báci, klouzci, lišky, hřiby…
Hezký nejen houbařský 
podzim přeje Velvarská 
kulturní společnost

Otázka na říjen:
Bude v Záložně otevřená kavárna nějaký den s dopo-
lední nebo prodlouženou otevírací dobou – třeba na 
pivko, večerní posezení atd.?
Chtěli bychom cca od půlky října zavést každý pátek 
prodlouženou otevírací dobu, aby si bylo kde dát točené 
pivo, vínko, něco malého k snědku – obložený talířek apod., 
trocha hudby, připravili bychom nějaký kavárenský pub 
kvíz. Nechtěli bychom, aby to bylo pouze o počtu piv, ale 
o příjemném večeru občas doplněného něčím „kulturně 
jiným“. Přesné datum dáme všem vědět všemi velvarskými 
infokanály. Sami se moc těšíme.
Stejně tak připravujeme dopolední otevírací dobu kavárny. 
Vzhledem k nízké dopolední návštěvnosti to nebude každý 
den, ale čas ukáže… stejně tak dáme včas vědět.

Vítání 
občánků

Vážení a milí spoluobčané, 
blíží se naše každoroční 
tradiční podzimní setkání 
„vítání občánků“ do života.
Dovolte mi, abych Vás 
upozornila na blížící se 
uzávěrku, která je pro 
podání přihlášek: 
31. října 2025.

Přihlášky
si lze stáhnout na 
webových stránkách města 
v sekci „Potřebuji vyřídit“.

Předat ji můžete:
•	 osobně na MěÚ 

(podatelna v přízemí 
nebo matrika v patře)

•	 zaslat poštou na adresu: 
Městský úřad Velvary, 
matrika, nám. Krále Vla-
dislava 1, 273 24 Velvary

•	 zaslat naskenovanou 
s podpisem na e-mail: 
matrika@velvary.cz

Případné další dotazy Vám 
ráda zodpovím na telefon-
ním čísle 315 617 003.
Těšíme se na Vás, a přede-
vším na Vaše nejmenší.

Alena Kučírková, matrikářka

13. listopadu 2025

VELVARSKÝ VÝTVARNÝ
SALÓN 2026
Vyzýváme mladé výtvarníky do 18 let!!! 
Téma výtvarného salónu pro rok 2026 je 
„DOMY SNŮ, SNY DOMŮ“.
Kresby, grafiky, malby, koláže, prostorové objekty, 
sochy, animace… a co Vás napadne… 
noste do Městského muzea Velvary 
v otevírací době. Uzávěrka příjmu 
výtvarných prací je 31. 1. 2026. 
Vypadá to, že je spousta času, 
ale nenechte se mýlit. Známe 
to všichni, jak čas umí někdy 
pelášit!

Vernisáž 13. 2. 2026

Uzávěrka 31. 1. 2026


https://aawesome.cz/
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Od dubna do srpna probíhala v rámci projektu 
Šrapnely obrazů ve Velvarské Záložně výstava 
„Tomíčkovi“, která představovala obrázky z knihy 
vytvořené výtvarníkem Bedřichem Frittou v kon-
centračním táboře Terezín pro jeho tehdy tříletého 
syna. Bedřich Fritta se bohužel konce války nedožil, 
ale jeho syn přežil a kniha též. O jejích spletitých osudech 
vyprávěl syn Tomáše, David Haas, na několika velvarských 
akcích.
Po mnohaleté snaze se podařilo tuto významnou knihu 
s pohnutým příběhem vydat s česko – anglickými dopro-
vodnými texty. Tuto radostnou událost jsme společně 
s Davidem Haasem a Terezou Štěpkovou, která se o vydání 

Tomíček letí 
do světa

knihy mocně zasloužila, 
oslavili v Městském muzeu 
Velvary. O den později tato 
oslava proběhla na Minister-
stvu kultury ČR a v Městské 
knihovně v Praze. Velice si 
vážíme toho, že Velvary byly 
prvním místem, kde byla 
kniha symbolicky vyslána do 
světa, a těšíme se na pří-
padnou budoucí spolupráci 
s Davidem Haasem, který 
soustavně svým počínáním 
usiluje o to, abychom se 
poučili z chyb minulosti 
a aby naše budoucnost 
nebyla zatížena záští vůči 
odlišnostem, utlačováním 
menšin a podobnými pro-
blematickými jevy.
Děkujeme za podporu 
městu Velvary a Nadačnímu 
fondu obětem holocaustu. 
Za překrásné, ručně malo-
vané perníčky, které zdobily 
slavnostní tabuli, děkujeme 
Perníkáče a přejeme knize, 
aby přinesla poselství lásky 
a naděje co největšímu 
počtu lidí.

Zveme vás

Milí příznivci kultury, rádi bychom vás 
pozvali na slavnostní zakončení projektu 
Šrapnely obrazů, který muzeum pořádá 
v průběhu celého roku ve spolupráci 
s dalšími organizacemi za podpory města 
Velvary a Nadačního fondu obětem 
holocaustu.
Při příležitosti výročí Křišťálové noci, 
v neděli 9. 11. nás čeká:

od 14 do 17 hodin • Městské muzeum Velvary

K_ARS Magnum
Akce pro děti i dospělé – výtvarné dílny, 
dramatická dílna Židovská svatba, animační 
dílna (více str. 36)

od 17:30 hodin • Velvarská Kostka

Rozsvícení Davidovy 
hvězdy
V okně bývalé synagogy se opět na jeden 
den a noc rozsvítí Davidova hvězda. 
Zveme všechny k účasti na tichém procesí 
od synagogy k ZUŠ Velvary, kterým vzdáme 
úctu obětem holocaustu.

od 18 hodin • Sál ZUŠ Velvary

Alma Rosé
Divadelní představení (více str. 37)

Děkujeme za spolupráci všem, kdo se do 
projektu zapojili, děkujeme těm, kdo ji 
podpořili, a děkujeme i Vám, kdo se jednot-
livých akcí účastníte. Vážíme si toho.
Za Městské muzeum Velvary a Velvareum

Kateřina Linhartová

Neděle 9. 11.
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Městské muzeum Velvary Vás zve na 
ozvěny muzejní noci. 

VSTUPNÉ
dospělí 100 Kč 
děti, studenti, 
senioři 50 Kč

Počet míst omezen. 
Rezervace na: 
725 831 642 nebo 
velvareum@velvary.cz

K poctě a slávě malíře
Jiřího/ Georgese Karse

Ve spolupráci s městem Velvary,  Velvareem, 
Nadačním fondem obětem holocaustu, 

Velvarskou Kostkou, PerníKáčou

Neděle 9. 11. 2025 od 14 do 17 h
Městské muzeum Velvary

K_ARS magnum II.
KARSohled?!

KARSný den 
v muzeu

   Nevěříte? Nerozumíte?

     Přijďte a pochopíte...        

Program pro děti i dospělé!
Po skončení muzejních dílen ...

 od 17:30 hod.  
Tiché procesí se svíčkami od Velvarské 

Kostky k ZUŠ Velvary.

 od 18:00 hod.
 Alma Rosé 

divadelní představení 
v ZUŠ Velvary

Vstupenky v předprodeji
 v muzeu nebo online

Dílny:
• AI generování obrázků

• obrazy z KARSohledu

• „Židovská svatba“
trvá 60 min., začátky jsou 
ve 14:15 a 15:45 hod.

• jak kopírovat obraz

• tvorba komiksu

• animace

• tisk 
na textil

Alma 
Rosé

M A R I U S Z 

U R B A N E K

monodrama

 v titulní roli    
S A R A H 

H A V Á Č O V Á
Dámské smyčcové kvarteto ve složení:

Monika Urbanová – housle
Gabriela Kubátová – housle

Dagmar Mašková / Vanda Kubíková – viola
Barbora Holá / Sylva Jablonská – violoncello

režie, překlad a úprava textu: Olga Strusková

V. 
sezóna
——

90 repríz

záštitu 
nad projektem

 
převzali

almaPL-A2-2025.indd   3almaPL-A2-2025.indd   3 13. 8. 2025   11:35:1213. 8. 2025   11:35:12

Vstupné: 

dospělí 200 Kč
děti od 13 let
a senioři 100 Kč

Předprodej probíhá 
v Městském muzeu 
Velvary, nebo online 

 9. 11. 2025
od 18 h 

v sále ZUŠ Velvary, 
Třebízského 204
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Kostka září 
po jedenácté
Jaký program 
u nás letos 
najdete?

Díky, že jste s námi přišli rozzářit Kostku do nové sezony. 
Bylo to letos setkání komorní a velmi milé. Těší nás, že 
k nám rádi chodíte a že nám to při takové příležitosti 
povíte. Díky všem, kteří se podíleli na programu pro děti.

Robertu Jančovi a Cecile Da Costa za představení o Jeníč-
kovi a Mařence 2, které, dějem zasazené do dnešní doby, 
bylo třešínkou celého programu. Veselé vědě za koutek 
s pokusy, Evě Víškové za skřítkovou dílničku, Stitchovi, že 
dodržel slib a vydal dětem poklad, všem pomocníkům na 
stanovištích s aktivitami pro děti, Janě Malované a Klubu 
seniorek za mňamky na stůl plný dobrot. Městu Velvary, 
že nás stále podporuje a podpořilo i letošní Rozzáření 
Kostky.

Pravidelné kurzy již začaly
Ustálilo se nám zdravé jádro kurzů pro děti a dospělé. Pro 
každou věkovou kategorii máme něco. Pro děti, ženy, muže 
…no dobře, pro muže ne. Má někdo nápad? Sem s ním.
Vedle stálých kurzů přemýšlíme, co jiného vám nabídnout, 
a budeme zkoušet zařazovat sem tam nějakou novinku. 
Tak, aby počet nebyl pro malé město a okolí naddimenzo-
vaný a abychom se nenesli na vlně ustavičného otevírání 
a zavírání kurzů. Ale rádi inovujeme, takže máte-li nápad, 
ťukněte na nás. Chystáme se třeba na zumbu.

Spousta kroužků se naplnila a nestačí kapa-
cita. Naopak se zatím k otevření nenaplnil 
třeba kroužek Vaříme s dětmi. Proč asi? 
To nás zajímá, protože jinde tento kroužek 
praská ve švech.
Genius loci budovy Velvarské Kostky tak 
nějak magicky přitahuje jógu. A tak pro vás 
máme už úplnou jógovou minisérii – 4 lekce 
a možná přibude ještě jedna. Vedle jógy 
i něco svižnějšího – orientální tanec.
Nepodařilo se nám bohužel sehnat lektorku 
na angličtinu pro děti ve věku 3 až 6 let. 
Kroužek byl loni naplněn, tak tedy znovu, 
halóóó, kdo by se ho chtěl ujmout? Jeden-
krát týdně v odpoledních hodinách.
Kompletní rozvrh kroužků a kurzů najdete 
zde a my se na vás těšíme! Tematické akce pro děti 

i dospěláky
Novinkou bude adventní turnaj v pexesu, 
který u nás pořádá spolek Naše Bučina.  
Tradičně si k nám budete moct přijít 
vytvořit adventní věnce s Evou Víškovou. 
A co pro děti? Bude-li dostatečný zájem, 
na podzim proběhne halloweenské pečení 
a tvoření a je jasné, že v prosinci nebude 
chybět to samé, jen s vánoční tematikou.

Pomáháme mladším 
školákům s přechodem 
do Kostky
Naši lektoři jsou schopni děti 
vyzvednout z družiny a dovést do 
Kostky. Snažíme se tak odstranit 
bariéru toho, že se 
k nám na kroužek 
menší děti z dů-
vodu bezpeč-
nosti nemají 
jak dostat.
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Letem světem ohlédnutí za 
tábory v Kostce
9 týdnů mělo letošní léto a 7 z nich strávily vaše děti 
s námi. Díky za ně! Šest turnusů hostil Malovarský 
rybník, čtyři budova Velvarské Kostky, v některých 
termínech probíhaly tábory současně v obou lokacích. 
Počasí nebylo, až na jeden týden, pravé letní koupací. 
O to více času jsme strávili výletničením, objevová-
ním, tvořením, vařením a venkovními hrami.

Prolétněte s námi prázdninami ještě jednou na fotkách:

Registrace na  
letní tábory 2026
Užijte si krásný podzim a nezapomeňte 
si udělat v kalendáři vykřičník. Už za 
čtyři měsíce budou spuštěny registrace 
na tábory v létě 2026.

Letos bylo na táborech  
celkem 147 účastníků!

Mně byly jen 3 roky a byl 
jsem na táboře. A mně je 
už 16 a byla jsem na letní 

výtvarné dílně!

Byli jsme v Kunsthalle 
v Praze, v hvězdárně ve 

Slaném, v zoo v Olovnici, 
v muzeu v Roztokách, v gale-

rii v Roudnici, u Malého 
farmáře, na koupališti 

v Otvovicích a na výstavě 
Večerníčka v Praze!

Já už vím, že superhrdina 
není jen Superman, ale ten, 

kdo pomáhá ostatním!

Na nás čekal poklad  
z bojovky na opravdický 

poště!

My jsme byli denně  
v divočině!

S námi si povídal 
opravdický pan  

kriminalista!

My jsme si úplně 
sami uvařili k obědu 

ovocné knedlíky! 
Z kotlíku jsou totiž 

nejlepší!

Leden
2026

Táborový týden  
s Bobem a Bobkem

Trička zdobená listy a sluncem 
aktivovanými barvami

Jahodové knedlíky vlastnoručně 
upatlané

V Roztokách na výstavě „Já město“

Za zvířaty u Malého farmáře

V hvězdárně ve Slaném

Šperky vytvořené na Letní výtvarné dílně

Zážitek s opravdickým kriminalistou a jeho psem V Roztokách na výstavě Archevita
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Žádost  
o nabídku 
vánočního 
stromu
Město Velvary žádá občany 
města a blízkého okolí 
o nabídku darování letoš-
ního vánočního stromu. 

Preferujeme stříbrný nebo 
zelený smrk, pravidelného 
růstu, výšky 5–6 m.  
Ke stromu musí být přístup 
technikou, zejména jeřábem 
a v blízkosti by nemělo být 
elektrické vedení. 

Nabídky prosím volejte na 
MěÚ Velvary
p. Šulc 
tel. 724 089 305 
nebo zašlete na e-mail  
sulc@velvary.cz. 
Děkujeme!
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+420 607 863 750 velvarskakostka@seznam.cz Velvarská Kostka

Halloweenské 
pečení a tvoření
Přijďte se připravit na Halloween! 
Vytvořit si strááášidláckou výzdobu 
a upéct strááášidelně dobré dobroty!

Pro: kohokoliv - děti, rodiče, prarodiče, ...

Cena: 200 Kč/dítě

Pátek 17. 10.  od 16 do18.30 h

Informace a přihlášky:
Daniela Kahounouvá 
dkahounova@gmail.com / 604 232 420

Rezervace 
místa nutná!

Přihlaš se 
přes QR

Piknik na slavnostní ukončení tábora

Kdo by si nahoru nechtěl vylézt, že :-)

Mladí čarodějové se učili míchat lektvary, kouzlit  
a vyrábět amulety
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+420 607 863 750 velvarskakostka@seznam.cz

W
W

W
.V

EL
VA

RS
KA

KO
ST

KA
.C

Z

Facebook: Velvarská Kostka

Za podpory
města

PRAVIDELNÉ KURZY

PO 

8:00 - 12:00   Klub seniorů pí. Laderová 737 174 788

9:00 - 10:30   Chytré hrátky s batolátky (1,5–3 roky) Katka Melichová 607 863 750

14:00 - 15:00   Spolek zdravotně postižených 
      / 1. pondělky v měsíci

pí. Laderová 737 174 788

15:00 - 16:00   Veselá věda (1.stupeň ZŠ)* veselaveda.cz www.veselaveda.
cz/prihlasky

19:30 - 21:00   Jóga pro klidnou mysl Míša Šarochová 721 967 275

ÚT

8:05 - 9:05   Jóga pro den plný energie Katka Marková 723 409 316

9:15 - 10:05   Jóga pro maminky po porodu Katka Marková 723 409 316

10:15 - 11:05   Jóga pro maminky po porodu Katka Marková 723 409 316

15:00 - 16:30   Vaříme s dětmi (6–10 let)* Daniela Kahounová 607 863 750

18:00 - 19:00   Jin/Wheel jóga Bára Kohoutová 724 800 356

ST

9:30 - 11:30   Kavaherna Hledáme - zatím Katka 
Melichová 607 863 750

15:30 - 16:30   Hopsání s Kačkou* Katka Melichová 607 863 750

16:45 - 17:45   Hopsání s Kačkou Katka Melichová 607 863 750

18:30 - 19:30   Orientální tanec Markéta Arnoštová 724 706 333

ČT

9:30 - 10:30   Cvičení pro seniory Pavlína Chadtová 607 991 978

16:45 - 17:45   Street Dance Katka Soukupová 601 533 465

18:00 - 19:00   Čeština pro Ukrajince Jarmila Neumannová 606 884 365

18:00 - 19:30   Biblická hodina / 1. čtvrtek v měsíci páter Martin 728 384 833

modrá učebna 
zelená učebna
sál

NABÍDKA KURZŮ PLATNÁ OD ŘÍJNA 2025 

*Kurzy budou otevřeny při naplnění minimální kapacity. 

Pro zápis do kurzů se ozvěte, prosím, přímo lektorům.
4. 10. 2025

Sobota 18-21 hod.

VELVARSKÁ ZÁLOŽNAVELVARSKÁ ZÁLOŽNA

Předprodej 
v kavárně Záložna 

nebo přes 
SMS Ticket

VSTUPNÉ

180 Kč

a Velvarsky legendarni bubenik

Jaroslav Zoha
SWINGOVY TANECNI VECER
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Senioři děkují
Koukám, jak ten čas letí
neúprosně, nezadržitelně, bez oddechu, bez zaváhání – ani 
se nenaděješ a je konec prázdnin. V září začala škola, máme 
tu babí léto, po něm nastoupil říjen, začal podzim. Koncem 
června jsme se rozloučili s některými aktivitami, které pro nás 
připravuje v rámci programu „Přemyslovci pomáhají“ spolek 
Přemyslovské střední Čechy. Skončilo cvičení pro seniory 
i tvoření ve Velvarské kostce.
Došli jsme k názoru, že život je vlastně příliš krátký na to, aby-
chom ho jen tak bezcílně promrhali, a proto jsme se v červenci 

Poskytované  
služby:
•	 vzdělávací a osvětové  

aktivizační činnosti 
v domácnosti dle zájmu 
klienta (vzpomínání,  
orientace v aktuálním 
dění, základy práce s PC, 
tvořivé činnosti, výroba 
sezónních dekorací, vazba 
květin, hry, čtení, poslech 
hudby, návštěva divadla, 
knihovny atd.)

•	 potravinová a jiná nefi-
nanční pomoc (pravidelná 
rozvážka z potravinové 
banky, údržba zahrad, 
přesazování pokojových 
rostlin, sklizeň a zpraco-
vání ovoce a bylin, pomoc 
s péčí o domácí mazlíčky, 
návštěva veterináře apod.)

•	 společné aktivity -  
procházky, houbaření,  
příprava jídla, pečení, 
zavařování, občerstvení 
pro návštěvu, drobné 
opravy oblečení a jiné

•	 komunikace s úřady
•	 pomoc v oblasti řešení 

životních situací jako 
např. zdravotní potíže, 
úmrtí blízké osoby, služby 
energetických společností, 
bankovnictví

•	 zprostředkování služeb, 
např. rozvážka obědů, 
úklid, zprostředkování 
zdravotní péče, pomoc 
v domácnosti, pedikúra, 
rehabilitace, jóga, plavání, 
kadeřník...

•	 psychická podpora, začle-
ňování do komunitního 
života (např. doprava na 
návštěvu, kulturní akci)

•	 zprostředkování sociálních 
služeb a služeb Pečovatel-
ské služby Velvary

•	 další aktivity a zprostřed-
kování služeb podle zájmu 
a potřeb klienta

Poskytované služby 
jsou ZDARMA

Služba 
pro 
seniory
Aktivizační 
terénní 
pracovník

Pokud se potýkáte se 
sníženou soběstačností 
z důvodu věku či zdravot-
ního stavu, jsme tu pro 
Vás a těšíme se na Vás!

Kontakt: 
Miluše Hendrichová

Telefon: 
728 857 419

E-mail: 
mila.hendrich@seznam.cz

Projekt byl podpořen 
v rámci spolupráce MAS  
Přemyslovské střední 
Čechy

a srpnu za podpory terénní 
pracovnice, paní Miluše  
Hendrichové (viz další 
strana), několikrát sešli v klu-
bovně pečovatelské služby, 
kde jsme společně prožili 
velmi příjemná dopoledne při 
různých společenských hrách 
obohacených malým občer-
stvením. Paní Hendrichová 
připravila např. ochutnávku 
matesů z cuket a my jsme 
dodali koláče se sezonním 
ovocem. Též jsme navštívili 
velvarskou cukrárnu, no a byla 
nás opravdu pěkná horda!
S dobrým pocitem se nyní 
opět budeme věnovat všem 
činnostem, které pro nás 
město Velvary za podpory 
Přemyslovských středních 
Čech přichystá. Poděkování 
patří též Městské knihovně 
Velvary, která ochotně 
poskytuje zázemí pro cvičení 
pro seniory, a velký dík patří 
také městu Velvary, které vše 
finančně zastřešuje.

Za Vaše spokojené seniory
Zdena Horáčková
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Kdo 
v Domově 
v září zářil
Dne 3. 9. se rozzářili tři 
klienti se svým doprovo-
dem v Domově Pod Lipami 
Smečno. Konal se již 14. roč-
ník olympiády pro seniory, 
která se tentokrát nesla 
v duchu hippies. Kostýmovaní 
zaměstnanci pořadatelské 
organizace připravili deset 
zábavných disciplín, zajistili 
bohaté občerstvení včetně 
výborné točené zmrzliny, jako 
hudební doprovod k volné 
zábavě pozvali českobudě-

jovickou kapelu „Kocourovo Kartáč“, připravili odměny pro 
všechny soutěžící a nezapomněli objednat sluníčko, které 
nepřetržitě dohlíželo na průběh akce. I když na stupních vítězů 
zazářili jiní, den byl povedený a těší nás, že zlato zůstalo na 
Kladensku.
Ani ti, kdo se smečenského zápolení nezúčastnili, nepřišli 
zkrátka. Hned následující den se v zadní části areálu Domova 
konalo již tradiční „Rozloučení s létem“. Při zvuku živé hudby, 
kterou zajistil Josef Syrůček, se jedlo, pilo, klábosilo a užívalo 
slunečních paprsků babího léta.
Velkou radost obyvatelům i zaměstnancům přineslo finále 
rekonstrukce elektroinstalace v celé budově. Vzhledem 
k jejímu rozsahu, materiálním, technickým a organizačním 
podmínkám probíhala v několika etapách v loňském i letoš-
ním roce. Byla spojená s dočasným stěhováním klientů z jejich 
pokojů do upravených společných prostor. Doprovázel ji dis-
komfort klientů a pečovatelská nepohoda pracovníků, omezení 
všech skupinových aktivit ale i hluk a prach. Nyní už kromě 
lidí všude září nové osvětlení. Radují se také elektrospotřebiče, 
zatímco smutní prodlužovačky a rozdvojky, se kterými jsme se 
díky úpravám rozloučili.

Aktuálně už je vše na svém místě 
a nic nebrání důstojné oslavě Týdne 
sociálních služeb. MPSV ho vyhla-
šuje už po sedmnácté. Program pro 
klienty je bohatý. A všichni, které 
zajímalo, jak to u nás vypadá a fun-
guje, se o tom mohli přesvědčit na 
komentované prohlídce dne 1. 10. 
v rámci Dne otevřených dveří.

Za Domov Velvary,  
poskytovatele sociálních služeb

Jana Hevessyová
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Ukliďme 
si Bučinu
Dne 20. 9 se na Velké Bučině 
uskutečnila v rámci dobro-
volnické akce Ukliďme Česko 
úklidová akce Ukliďme si 
Bučinu. Akce se účastnilo 
celkem 15 osob, z toho 
9 dospělých a 6 dětí, kteří 
neúnavně celé dopoledne 
uklízeli nejen stěžejní cesty 
pro obyvatele a příležitostné 
turisty, ale také okolí vlakové 
zastávky, dětského hřiště, 
vyhlídky a dalších lidmi 
oblíbených míst. Že bylo co 
uklízet, dokazují přiložené 
fotografie, mezi odpadky pře-
važovaly prázdné plechovky, 

nedopalky, pleny, plastové části automobilů, dokonce se našlo 
také pár pneumatik, nábytek a součást gauče. Jedním z nejpal-
čivějších ohnisek nepořádku se stalo relativně nové odpočin-
kové místo nad Bučinou a také místo podél protihlukové stěny, 
kde byly nalezeny rovnou celé pytle s odpadky.
U rybníka bylo celé dopoledne pro všechny dobrovolníky při-
stavené naše oblíbené Vaškovo pojízdné bistro, kde se všichni 
mohli během úklidu občerstvit, a navíc po skončení hlavní fáze 
úklidu dostal každý dobrovolník odměnu ve formě špekáčku, 
který jim připravily dámy z pořádajícího spolku Naše Bučina.
Organizátorům a hlavně všem dobrovolníkům patří tímto 
obrovský dík za jejich nasazení a snahu, zároveň bychom 
rádi apelovali na všechny, aby své odpadky odhazovaly do 
příslušných míst, kterých je na naší vsi dostatek. Máme zde 
několik malých košů na drobný směsný odpad, dvě místa 
pro recyklovaný odpad (plasty, papír, sklo, baterky, oblečení) 
a v neposlední řadě je možno odvézt větší hmotný odpad do 
sběrného dvora ve Velvarech, který je pravidelně otevřený 
každou sobotu.
Upozorňujeme také ty, kteří by nadále chtěli okolí a přírodu 
využívat jako odpadkový koš, že od nynějška budeme místa 
ve vsi a okolí sledovat a v případě zjištění zakládání nepo-
řádku budeme situaci dále aktivně řešit. Na vybraných místech 
budou také v blízké době instalovány fotopasti, které nám 
v této činnosti pomohou a případnému viníkovi – bordeláři, 
hrozí kromě ostudy, také pokuta až do výše 50 000 Kč.

Za spolek Naše Bučina Hana Třečková

DÝŇOVÁNÍ
Sobota 1.LISTOPADU | 14:00

U RYBNÍKA | VELKÁ BUČINAU RYBNÍKA | VELKÁ BUČINA

�� DLABÁNÍ DÝNÍ A DALŠÍ TVOŘENÍ

�� STRAŠIDELNÁ STEZKA S ODMĚNOU

�� MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

�� OBČERSTVENÍ U STÁNKU 

�� DÝNĚ A LAMPIONY K DISPOZICI NA MÍSTĚ

�� DLABÁTKA S SEBOU

�� VSTUPNÉ - DOBROVOLNÉ

�� DLABÁNÍ DÝNÍ A DALŠÍ TVOŘENÍ
�� STRAŠIDELNÁ STEZKA S ODMĚNOU
�� MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
�� OBČERSTVENÍ U STÁNKU 

�� DÝNĚ A LAMPIONY K DISPOZICI NA MÍSTĚ
�� DLABÁTKA S SEBOU
�� VSTUPNÉ - DOBROVOLNÉ

TĚŠÍME SE NA VÁS!

SPOLEK NAŠE BUČINA Z.S.

TĚŠÍME SE NA VÁS!
SPOLEK NAŠE BUČINA Z.S.

NA AKCI BUDE PROBÍHAT FOTOGRAFOVÁNÍ A VYBRANÉ SNÍMKY BUDOU ZVEŘEJNĚNY.
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M
al

ý farmář

F a r m á ř

Malý farmář zve na akce do 
Komunitní zahrady Velvary

 
SO 4. 10. od 9 do 11 h
Vození dětí 
na ponících

 
SO 4. 10. od 14 h
Strašidelné 
posvícení
Program pro děti

 
NE 5. 10. od 9 do 11 h
Vození dětí 
na ponících

 
SO 18. 10. od 10 do 12 h
Klíčení 
a mikrozelenina

 
SO 18. 10. od 12:30 
do 14:30 h
Bylinková dílna

 
PO 27. 10. a ST 29. 10. 
od 8 do 16 h
Příměstský tábor 
u zvířátek
Pro děti od 5 let, přihlášení a infor-
mace na info@maly-farmar.cz

 
Kde zahradu najdete?
Branka naproti adrese 
Velvary 238
Více informací k akcím 
na tel. 603728801 
nebo info@maly-farmar.cz

Otevíráme pro veřejnost!
Již je to rok od založení spolku a záchran-
ného azylu pro hospodářská zvířata. 
Nově od října otevíráme bránu pravidelně 
také pro veřejnost. Zkušební provoz bude 
každý pátek 14–16 h a sobotu 9–11 h. 
Během této doby nás můžete navštívit, 
přinést dobroty pro zvířátka a pomazlit se 
s nimi. Budeme se na vás těšit! Vstupné je 
dobrovolné, viz informace na bráně.

maly-farmar.cz
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Hospic svaté 
Hedviky Kladno 
pořádá 
charitativní běh
a zve vás všechny, ať už 
jste sportovci, běžci, nebo 
prostě jen rádi chodíte, 
klidně i se svými pejsky na 
vodítku, přijďte si s námi 
užít sobotní dopoledne 
a podpořit dobrou věc.
Co vás čeká? Trasa dlouhá 
cca 5 km vedoucí lesem 
a zpět na Sletiště, a bohatý 
doprovodný program.

Foto Pavla Sirůčková

Zpravodaj chválí
S drobným zpožděním se k nám dostala informace, že se 
v sobotu 30. 8. 2025 na Malé Bučině v č. p. 5 uskutečnila 
krásná akce pro děti s názvem Konec prázdnin. Zmiňujeme 
se o ní tedy až v říjnovém vydání, ale opravdu rádi, protože 
to byla akce velmi úspěšná.
Účast byla hojná, přišli se pobavit nejen místní, ale 
i návštěvníci z Velvar a okolí. Pro děti byla připravena 
spousta aktivit, z nichž nejvyhledávanějšími byly skákací 
nafukovací hrady, ale taky lanovka, koutek pro malování, 
včetně dalších zajímavých her. Na své si přišli i ctitelé sta-
rých hradů a rytířských turnajů. A samozřejmě, že nechy-
běla ani bohatá nabídka chutného občerstvení.
Chválíme tedy organizátory této akce, kterými byla rodina 
Staňova a pan Dekoj, protože po úspěchu tohoto prvního 
letního setkání věříme, že se nejen Bučinští dočkají i dalších 
prázdninových ročníků.

Foto Milan Staňa

SPOLEČNĚ AŽ 
DO KONCE
BĚH PRO HOSPICBĚH PRO HOSPIC

REGISTRACE NA MÍSTĚ /  ONLINE:
BEH.HOSPICHEDVIKA@GMAIL.COM
DO 10.10.2025

START SLETIŠTĚ TRIBUNA -  11:30
ZÁPISY:  OD 09:00 -  11:00
DOPORUČENÝ DAR: 200KČ DOSPĚLÍ
DĚTI ZDARMA

5KM DLOUHÁ TRASA I  PRO PĚŠÍ
SLETIŠTĚ -  LES LAPÁK -  ZPĚT

MĚSTSKÝ STADION SLETIŠTĚ
SPORTOVCŮ 818,  KLADNO

DAR NA MÍSTĚ
NEBO PŘES QR KÓD:

WWW.HOSPICSVATEHEDVIKY.CZ11.10.2025

SVĚTOVÝ DEN HOSPICOVÉ A PALIATIVNÍ PÉČE

SLOSOVÁNÍ STARTOVNÍCH ČÍSEL O VĚCNÉ CENY / DOPROVODNÝ PROGRAM

PANDA BANDA BUBNY / PRVNÍ POMOC SE SZŠ A VOŠZ KLADNO / STANOVIŠTĚ

PRO DĚTI SE SPGŠ A SOŠ E.  BENEŠE / PROHLÍDKA HASIČSKÉHO VOZU SOŠ A

SOU DUBSKÁ / HASIČI BRAŠKOV / CANISTERAPIE KLADNO / DORTY OD LUCKY /

MEDAILE 3D TISK SHARPLAYERS



KRALUPY NAD VLTAVOU

www.KREMATORIUM.cz

TRADIČNÍ 
RODINNÁ FIRMA
TRANSPARENTNÍ JEDNÁNÍ
VYSOKÁ PROFESIONALITA
VEŘEJNĚ DOSTUPNÉ 
CENY

Informace najdete na našem webu, 
nebo telefonu:

Nerudova 1094 (Říp - proti kruhovému objezdu)

TEL.: 60� 306 450

Již
 33

 le
t s 

vámi

MIMOŘÁDNÁ CENA PRO KANCELÁŘ KRALUPY
vč. DPH

POHŘBY
od 12 000 Kč
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MIMOŘÁDNÁ CENA PRO KANCELÁŘ KRALUPY
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POHŘBY
od 12 000 Kč

Velros, s. r. o.
nám. Krále 
Vladislava 115
273 24 Velvary

+420 606 362 651

+420 722 580 186

info@velros.cz

•	Okna 
Plastová 
Hliníková 
Euro okna 
a dveře

•	garážová 
vrata

•	parapety, 
žaluzie, sítě 
proti hmyzu

•	prodej, 
montáž, 
kompletní 
servis

Služby
technické poradenství. zaměření staveb, montážní 
práce. doprava zboží. záruční a pozáruční servis

Proč Velros?
Zboží je vyrobeno renomovanými českými 
a slovenskými výrobci.
Pro výrobu jsou využívány nejmodernější 
technologie a vysoce kvalitní materiály.
Okna, dveře, garážová vrata a stínící technika 
v nejvyšší kvalitě, splňující všechny požadavky 
na technické hodnoty, funkčnost a design.

Montážní práce
zajišťujeme našimi kvalifikovanými odborníky, pro 
které je samozřejmostí výborně odvedená práce, 
čistota na pracovišti a příjemné vystupování.

Naším cílem je prvotřídně odvedená práce, 
která ve Vás vyvolá přesvědčení, že jste zvolili 

toho správného dodavatele.

w
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Inzerce Inzerce 
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Toto i všechna starší čísla 
Zpravodaje z Velvarska 
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www.velvary.cz/zivot-ve- 
meste/kultura-a-turista 
/zpravodaj-z-velvarska/

Provozovna:
Zdravotní středisko Velvary

tel.: 728 984 870
www.masazevelvary.cz
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Blahopřejeme

Severoamerický stát K

Drbny K

Velká taška K

Zobat K

Kouzelnické kousky K

Velký klavír K

Japonský oděv K

Část páteře K

Šperk K

Kabaretní tanec K

Štípačky K

Zhroucení K

Naříkat, úpět K

Kbelík K

Zákazník K

Kloub na noze K

Pokojný K

Křížovka
21. října před 900 lety zemřel 
děkan pražské kapituly, autor 
první české kroniky Kosmas. 
Tajenka křížovky vám prozradí 
závěr jeho citátu: „Dobrým 
a zkušeným vždy se toužím 
líbiti, ale lidem nevědomým 
a mrzutým (viz tajenka).“

Vyluštění ze zářijového čísla: 
František Hrubín: „Život byl 
vždycky dar nad mé sily 
KDYKOLI JSEM BYL SÁM.“

Křížovku do říjnového vydání 
připravila L. Štýbrová

Dne 7. října 2025 oslavil devadesáté 
narozeniny náš otec, dědeček 
a pradědeček pan

Mikuláš Kopolovič z Velvar

Pevné zdraví a stále dobrou náladu mu do 
dalších let přeje početná rodina Kopolovičova.

https://www.velvary.cz/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/
https://www.velvary.cz/zivot-ve-meste/kultura-a-turista/zpravodaj-z-velvarska/


Říjen
 

PÁ 3. 10. od 19 h
Tah pěšcem
Promítání filmu
Velvarská Záložna
Šachový klub Velvary

 
SO 4. 10. od 9 h
Comax chess
Memoriál 
Dr. Karla Treybala
Šachový turnaj
Školní jídelna
Šachový klub Velvary

 
SO 4. 10. od 9 do 12 h
Sousedský blešák
Děkanský dvůr
Natvrdlí

 
SO 4. 10. od 18 h
Swingový taneční 
večer
Velvarská Záložna, str. 45
VKS

 
SO–NE 4.–5. 10.
Podzimní výstava 
drobného zvířectva
Chovatelský areál
ČSCH ZO Velvary

 
ÚT 7. 10. od 16 h
Kurz trénování paměti
Městská knihovna Velvary, 
str. 21

 
ÚT 7. 10. od 18 h
Varhanní koncert
Kostel sv. Kateřiny, str. 17
ceskevarhany.cz

 
ČT 9. 10. od 16:30 h
Beseda se 
spisovatelkou 
Slávkou Kopeckou
Městská knihovna Velvary, 
str. 24

 
PO 13. 10. od 16 h
Jak posílit vnitřní 
rovnováhu a odolnost
Městská knihovna Velvary, 
str. 25

 
ÚT 14. 10. od 16 h
Kurz trénování paměti
Městská knihovna Velvary

 
PÁ 17. 10. od 16 h
Halloweenské pečení 
a tvoření pro děti
Velvarská Kostka, str. 43

 
ÚT 21. 10. od 16 h
Kurz trénování paměti
Městská knihovna Velvary

 
ST 22. 10. od 19 h
Dvě tváře Ameriky
Cestovatelská přednáška
Velvarská Záložna, str. 31
VKS

 
SO 25. 10. od 18 h
Strašidelná 
procházka
Malovarský rybník, str. 53
Heimdallovo oko, z. s.

Listopad
 

SO 1. 11. od 14 h
Dýňování
Velká Bučina, u rybníka, 
str. 51
Naše Bučina, z. s.

 
NE 9. 11. od 14 do 17 h
K_ARS Magnum II.
Městské muzeum Velvary, 
str. 36

říjen–listopadKalendárium

a další…


